
Lipová-lázně
Kraj: Olomoucký Okres: Jeseník

Správní obvod: Jeseník GPS souřadnice: 50.227771N, 17.140445E

Nadmořská výška: 518 m n. m. První pís. zmínka: 1290 (734 let) Katastrální výměra: 4 436 ha

Počet obyvatel: 2 113 PSČ: 790 61

Adresa URL: www.lipova-lazne.cz

Současnost obce Lipová-lázně
   
Obec Lipová-lázně se počtem obyvatel se řadí mezi největší obce na Jesenicku. Je to dáno zejména
výhodnou polohou obce (blízkost Jeseníku, křižovatka železničních tras, dopravní dostupnost) a také
jejím překrásným hornatým okolím a poměrně zachovalou přírodou.
Významným zařízením jsou Lázně Dolní Lipová, kde nachází uplatnění mnoho zdejších obyvatel.
Jedná se o klimatické lázně s celoročním provozem. Specializací je léčba lupenky (i s kloubními
projevy), ekzémů všeho druhu, kožních chorob z povolání, akné (trudoviny) a jiných chronických
kožních onemocnění. Dále se specializují na léčení poruch metabolismu cukru (diabetes), zvýšené
činnosti štítné žlázy a stavů po operaci štítné žlázy, obezity a poruch lipidového metabolismu. Spousta
lidí nachází uplatnění rovněž ve službách spojených s turistickým ruchem, o čemž svědčí velké
množství rekreačních a ubytovacích zařízení, restaurací a pohostinství. Další občané jsou
zaměstnáni v lesnictví a zemědělství. Místním občanům i návštěvníkům dále slouží dvě pošty,
zdravotní středisko a množství obchodů i malých obchůdků a dalších služeb.
Co se týká spolků, v obci Lipová-lázně působí jednotka dobrovolných hasičů, která má bohatou tradici
a která sídlí v budově hasičské zbrojnice. Dále je zde Sportovní klub Lipová - lázně, který provozuje
fotbalové hřiště, sportovní tenisový klub, jež se stará o tenisové kurty, působí zde Český červený
kříž, Klub českých turistů, Musher klub Obří skály (pořadatel soutěží se psy) a tři sdružení
věnující se myslivosti (Myslivecké sdružení Šerák, Myslivecké sdružení Pod Smrkem a Myslivecká
společnost Obří skály).
Ze vzdělávacích zařízení je nutno v prvé řadě jmenovat Základní školu Lipová-lázně, kterou
navštěvuje okolo 200 žáků a pod základní školu spadají i dvě školy mateřské. Neméně významnou
institucí je i střední odborné učiliště, praktická škola a učiliště v Dolní Lipové. Tento ústav se
zabývá zejména řemeslným vzděláváním.
Z dalších služeb lze jmenovat obecní knihovnu, která sídlí v budově obecního úřadu. Kromě služeb
souvisejících s půjčováním knih a jiných tiskovin zde byl zaveden vysokorychlostní internet pro veřejnost
a knihovna slouží také jako informační centrum. V Horní Lipové bylo nedávno otevřeno Muzeum
Slezského semmeringu, které mapuje historii železniční trati v úseku Lipová-lázně - Horní Lipová -
Ramzová. V létě roku 2006 bylo dokončeno Muzeum Johanna  Schrotha, který je zakladatelem zdejších
lázní.
Jelikož počet obyvatel v poslední době roste, bylo nutno vybudovat v obci množství dalších bytů. Pro
starší spoluobčany byl nedávno vybudován Dům s pečovatelskou službou, kde se nachází 22
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samostatných bytových jednotek. Ze stavebních akcí týkajících se občanské vybavenosti je nutno
předně jmenovat rozsáhlou rekonstrukci budovy základní školy včetně vybudování nové tělocvičny.
V roce 2009 Obec Lipová-lázně vybudovala nové sociální zázemí a tribuny na fotbalovém hřišti.
Z dalších akcí obce je možno jmenovat např. obnovu Luisina pramene v Dolní Lipové, obnovu pramene
Císaře Josefa II. v Horní Lipové či obnovu dvou kapliček.
Obec Lipová-lázně je střediskem letní i zimní turistiky čemuž odpovídá i značný počet ubytovacích
zařízení, většinou penzionů, hotelů, ale i ubytování v soukromí.  
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